

联邦基金利率目标区间下调50个基点

美联储宣布降息 开启宽松周期

专家分析

美国联邦储备委员会18日结束货币政策会议后宣布,将联邦基金利率目标区间下调50个基点,降至4.75%至5.00%之间水平,标志着由货币政策紧缩周期向宽松周期转向。

此次下调是美国自2020年3月以来首次利率下调,也是2023年7月将利率水平调升至历史高位后首次下调。美联储发表的货币政策提到,通胀率进一步向2%的目标迈进,就业增长缓慢,失业率上升,经济前景面临不

确定。因此,此次下调预示着美联储货币政策关注的重点从抑制通胀率上升,转向支持和促进就业与美国经济增长。

从趋势上看,美国经济受高利率的影响,疲态已经开始显现。美国消费增长放缓,零售销售额同比增长率从8月底的6.3%下降至9月中旬的4.6%,失业率从年初的3.7%上升至8月的4.2%。通胀虽没有实现2%的目标,但是居民消费价格指数(CPI)从3月的3.5%降到8月的2.5%,美联储关注的个人消费支出平减指数(PCE)也稳定在2.5%水平

上。因此,美联储降息得到了经济数据的支撑。此外,美联储的大多数委员可能不想让美国经济在11月大选投票前出现明显下滑。

美联储下调利率对全球经济的影响是双向的。一方面,此举打开了更多国家的货币政策调整空间,但另一方面,美元汇率会因此走低,对很多依赖出口的新兴市场经济体将带来本币汇率上升的压力。另外,从美联储利率下调对全球金融市场的影响看,尽管美国国债收益率将有所下调,美国股市有利好的预期,但是美联储表示在降息的同时将继续

续缩表,继续减持国债,这对释放流动性具有对冲作用。因此,美国股市在降息消息的刺激下当天上涨后重新回落至5天的均线水平。

这对全球股市和金融市场也会有类似的影响,不应该指望美联储降息将迅速改善全球的流动性供应状况。新兴市场国家的金融市场和经济仍然需要本国有效财政政策和货币政策相配合,才能在美联储货币政策转向带来的冲击中保持稳定增长。

上海国际金融与经济研究院特聘研究员、上海国际经济交流中心副理事长 徐明棋



爆炸死者的葬礼 黎巴嫩民众参加

黎巴嫩17日和18日相继发生传呼机和对讲机爆炸事件,主要目标针对黎巴嫩真主党,已造成数千人伤亡。

黎巴嫩又一波通信设备发生爆炸

已造成数千人伤亡 地区局势或将升级



车和汽车爆炸中损坏的摩托



新华社联合国9月18日电 第十次联合国大会紧急特别会议18日以压倒性票数通过决议,要求以色列在未来12个月内结束对巴勒斯坦领土的非法占领。

当天表决结果为124票赞成、14票反对、43票弃权,决议要求以色列在决议通过后12个月内结束在巴勒斯坦被占领土上的非法存在,及时履行根据国际法应承担的所有法律义务,包括国际法院规定的义务。决议还要求以色列从巴勒斯坦被占领土撤出所有军事力量;终止非法政策和行动,包括立即停止所有新的定居点活动,从巴勒斯坦被占领土上撤出所有定居者;归还巴勒斯坦土地和其他不动产;允许所有在占领期间流离失所的巴勒斯坦人返回原居住地等。

决议呼吁所有国家履行根据国际法应承担的义务,特别是国际法院所规定的义务,包括通过联合和单独行动,促进巴勒斯坦人民实现自决权等。

该决议草案由巴勒斯坦提出,20多个国家共同发起。巴勒斯坦常驻联合国观察员曼苏尔17日介绍决议草案时说,该草案文本以国际法为基础,寻求追责以及实现正义的根本途径。他呼吁以1967年边界为基础,建立以东耶路撒冷为首都、独立的巴勒斯坦国。

要求以色列十二个月内结束对巴领土非法占领

联大紧急特别会议通过决议

传呼机后是对讲机

黎巴嫩公共卫生紧急行动中心18日说,当天下午黎巴嫩多地发生对讲机爆炸事件,已造成14人死亡,超过450人受伤。这是继黎巴嫩17日发生传呼机爆炸事件后又一波通信设备爆炸事件。

黎巴嫩首都贝鲁特南郊和该国南部、东部多个地区都传出爆炸声,发生爆炸的通信设备经确认为ICOM V82型对讲机,据称为日本制造。

此前一天,黎巴嫩真主党成员携带的传呼机发生爆炸,造成12人死亡,约2800人受伤。

新一轮巴以冲突爆发以来,黎巴嫩真主党总书记纳斯鲁拉曾警告称,以色列情报机构已侵入真主党手机网络。为避免被追踪,真主党成员普遍放弃智能手机,转而使用技术含量较低、更难追踪的传呼机和对讲机,尤其是在多名指挥官因以色列定点袭击被暗杀后。

目前,真主党还有哪些通信设备遭侵入成为疑虑焦点。以色列《国土报》援引消息人士的话说,真主党很可能投入大量时间实施防御,查找安全漏洞并找出责任人。

机内可能暗藏炸药

关于传呼机如何被引爆,有说法认为,爆炸部件在制造或供应过程中被植入设备,也有说法称,操控者通过网络攻击导致

设备电池过热爆炸。

美国《纽约时报》以不愿公开姓名的美国官员及其他知情人士为消息源报道,这批传呼机订购自金阿波罗公司,最近一批数量约3000台,其中一些配发给黎巴嫩真主党在叙利亚和伊朗的盟友。17日袭击只影响到那些处于开机状态的传呼机,当时这些传呼机收到一条看似来自真主党领导层的消息,响了几秒钟后爆炸。

黎巴嫩安全部门官员表示,以色列情报和特勤局(摩萨德)在这批传呼机的生产层面就实施改装,在里面植入能接收密码的炸药,用扫描仪等设备非常难以探测。消息人士称,传呼机内藏炸药至多3克,真主党几个月来毫无察觉。

金阿波罗公司18日表示,这批传呼机是授权一家名为BAC的企业贴牌生产,金阿波罗自身也是受害者。

黎巴嫩指控以色列

爆炸事件发生后,黎巴嫩真主党发表声明说,以色列实施此次袭击将受到惩罚。黎巴嫩外交部17日宣布,已决定向联合国安理会启动对以色列的申诉程序。

以色列未对爆炸事件表态,总理内塔尼亚胡要求官员不得接受媒体采访。

联合国秘书长古特雷斯18日说,此次袭击意味着黎以紧张局势面临着急剧升级的“严峻风险”。

联合国人权事务高级专员图尔克18日

发表声明说,黎巴嫩通信设备爆炸事件令人震惊,对平民的影响不可接受。他呼吁对爆炸袭击进行独立、彻底且透明的调查,对下令和实施袭击的人追责。他同时呼吁对该地区有影响力的国家立即采取措施,防止冲突进一步扩大。

美国白宫发言人称,对爆炸事件事先不知情。正在埃及访问的美国国务卿布林肯表示,美国仍在对该事件进行研判,但该事件无疑令推进加沙停火谈判更加困难。

外交窗口正在关闭

此次事件发生时,正值国际社会担心黎以边境冲突可能升级之际。黎巴嫩真主党自8月25日凌晨突然向以色列发射数百枚火箭弹后,每日维持着向以色列北部发射数十枚火箭弹的“低强度”规模。

根据以色列总理府17日发布的声明,以色列安全内阁已经更新“战争目标”,增加了“让北部疏散居民安全回家”的内容。以色列国防部长加兰特16日与美国国防部长奥斯汀通电话时说,以黎边境冲突的外交解决窗口正在关闭。他还对来访的美国总统特使霍克斯表示,只有军事手段才能让因冲突而疏散的数万以色列北部居民重返家园。

但也有专家认为,传呼机爆炸并非以色列即将发动地面进攻的迹象,而是以色列情报机构展示对真主党的渗透有多深,意在震慑对手。综合新华社消息

乌追加防务预算 财政支出创新高

新华社上午电 乌克兰议会18日通过一项追加政府财政预算支出的修订案,追加数额为120亿美元,大部分用于补贴防务,这将使乌克兰本年度财政支出达到历史新高。

据乌克兰媒体报道,追加这笔预算后,乌克兰本财年预算支出总额将增加13%,达到900亿美元,创历史新高。

乌克兰财政部说,为填补追加的防务支出,政府准备采取增税措施,包括将本国居民缴纳的“战争税”税率从1.5%提高到5%,对个体企业家和小型企业额外加征战争相关税种,还将从国内债务市场寻求更多贷款。另外,乌克兰政府已和国际债权人达成协议,重组总额逾200亿美元的外债,未来三年可减少114亿美元还贷支出。

乌克兰总理什梅加尔表示,原先制定的2024年预算案用于战事的支出只能覆盖到8月底,眼下需要向前线军队支付9月的津贴,所以不得不调整预算。

西方援助和贷款流入导致乌克兰货币格里夫纳流通量增大,今年格里夫纳对美元汇率已贬值约8%,对欧元贬值近10%。2025年预算草案预估,格里夫纳将进一步贬值约8%。